

# ЗНАМЯ ПОБЕДЫ

ОРГАН ПРИБАЙКАЛЬСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС  
И АЙМАЧНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 57 (1045) | Пятница, 12 июля 1957 г. | Цена 15 к.

## Умело сочетать все полевые работы, правильно организовать труд колхозников

### Ведут междурядную обработку и прополку

Хорошие виды на урожай кукурузы и зерновых в колхозе имени Чкалова.

Включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу 40-летия Великого Октября, колхозники принимают все необходимые меры, чтобы получить в нынешнем году по 250—300 центнеров зернофуражного урожая и по 12 центнеров зерна с каждого гектара.

В конце июня проведено боронование по всходам кукурузы и картофеля. Сейчас колхозники проводят междурядную обработку этих культур и прополку зерновых. Уже прополото 130 гектаров посевов, из них 50 гектаров пшеницы и 80 гектаров озимой ржи.

М. БОЕВ,  
бухгалтер колхоза им. Чкалова.

## Наращивать темпы сеноуборки

8 июля колхозники сельхозартели «Прибайкалец» имени Хрущева приступили к массовой косовице трав. Сенокос ведут вручную и конными сенокосилками.

Одновременно к сенокосу приступили колхозы имени Чкалова, имени Сталина и «Путь к коммунизму». На 12 июля в аймаке выкошено около 180 гектаров лугов из 5 тысяч гектаров имеющихся сенокосов. В прошлом году на эту же дату в колхозах аймака было выкошено более 350 гектаров и почти половина убрана, а сено заготовлено. Объясняется это тем, что в ряде колхозов все еще поджидает

подростания трав и сенокос ведут только выборочно.

Дальше медлить с сенокосом нельзя. В колхозах сенокос — это самая боевая задача и решить ее необходимо до начала массовой косовицы хлебов. Значит, надо немедленно пустить все конные, а там где это возможно, тракторные сенокосилки и выделить на сенокос вручную в каждом колхозе хотя бы по 50—80 косарей. Сделают это в колхозах — вовремя проведут сенокос и заготовят лучшее по качеству сено.

Н. ЖАРНИКОВ,  
главный агроном МТС.

## Сеноуборка началась

Третий день ведут сенокос колхозники сельхозартела «Путь Ленина». В первый день на сенокосе было занято более 20 колхозников и три

конных сенокосилки. Дружными усилиями машинистов и косарей за день было скошено около 25 гектаров, столько же и во второй день.

В. ВОРОНОВ.

## СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- \* С дружеским визитом в Чехословакию.
- \* Сплавщики Селенгинского рейда.
- \* Читатели сообщают...
- \* Говорят животноводы колхоза им. Хрущева.
- \* Наше слово к доярке Нине Налетовой.
- \* На проверке — чайная сельпо.

## С ДРУЖЕСТВЕННЫМ ВИЗИТОМ В ЧЕХОСЛОВАКИЮ

Отъезд из Москвы в Прагу партийно-правительственной делегации Советского Союза

Днем 8 июля из Москвы в Прагу отбыла партийно-правительственная делегация Советского Союза. В ее составе Первый секретарь Центрального Комитета КПСС Н. С. Хрущев, Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин, первый заместитель Министра Иностранных Дел СССР Н. С. Патоличев, секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Украины О. П. Квашенко, председатель ВЦСПС В. В. Гришин, посол СССР в Чехословакии И. Т. Гришин.

На Внуковском аэродроме для проводов партийно-правительственной делегации Советского Союза собрались представители трудящихся Москвы. На аэродроме прибыли товарищи А. В. Аристов, Л. П. Брейнев, О. В. Куусинен, А. П. Микоян, Е. А. Фурцева, Н. М. Шверник, П. Н. Поспелов, А. Н. Косыгин, М. Г. Первухин, министры СССР, руководители центральных ведомств и учреждений, маршалы, генералы и офицеры Советской Армии. Среди провожающих были главы дипломатических миссий, аккредитованные в СССР, советские и иностранные журналисты.

\* \* \*

9 июля партийно-правительственная делегация Советского Союза прибыла в Чехословакию. Для встречи партийно-правительственной делегации Советского Союза на пограничную чехословацкую станцию Черна-на-Тиссе прибыли руководители партии и правительства Чехословакии, рабочие и крестьяне близлежащих городов и сел.

По пути в столицу специальный поезд останавливается у станции Кошице. Советских гостей сердечно приветствуют представители местной власти, общественности города и области.

С огромной радостью советских гостей встретило население города Жиллина и города Оломоуца.

10 июля советская делегация прибыла в столицу Чехословакии — Прагу. (ТАСС).

\* \* \*

## У овощеводов колхоза имени Сталина

—Такова наша судьба — и зимой и ночью в поле.

Объяснив цель своего приезда, мы попросили агронома рассказать о том, что сделано колхозными овощеводами, чтобы вырастить высокий урожай.

—В этом году — начал свой рассказ т. Казарин, — овощи в нашем колхозе возделываются на 30 гектарах. Помидоры и огурцы, например, выращиваем на 4 га, на 3 га свеклу, лук и морковь — на 3,5 га, а капусту — на 18 гектарах. Числа 12 июля трудящиеся райцентра уже смогут покупать ранние огурцы и лук, выращенные нашими овощеводами.

А овощеводы у нас опытные, не один год занимающиеся этим де-

лом. Руководит ими агроном-овощевод Николай Тимофеевич Егоров. В бригаде 16 колхозниц. Некоторые из них, такие, как Мария Бабченкова, Анастасия и Васса Родионовы, Анна Коровина, выращивают овощи по 10—12 лет.

—Какой доход от овощеводства думаем получить, спрашиваете? Не менее 200 тысяч рублей. Овощи в колхозе — выгодное дело. Тем более в настоящее время, когда мы не зависим от капризов природы. Сейчас мы поливаем овощи, когда нам нужно; приобрели дождевальную установку «ДП-3С» мощностью более 100 тонн воды в час, построили свою оросительную систему, есть теплица на 200 кв. мет-

ров. На будущий год расширим парниковое и тепличное хозяйство, больше будем выращивать огурцов и помидоров, лука и моркови.

Хочу остановиться на вопросе, который подняла газета. Согласно с мнением агронома т. Сумкина: в наших колхозах, действительно, «капустное» огородничество, а вот огурцы, помидоры, морковь, редиска и другие овощи, которые требуют большей заботы и ухода, мы выращиваем на мизерных площадях. На будущий год мы эту ошибку исправим, больше дадим огурцов и помидоров, а площади под капустой несколько уменьшим.

...Сейчас, когда пишутся эти строки, овощеводы



Мы исколесили все полевые дороги, пока разыскали агронома колхоза имени Сталина. И когда шутя посетовали на свои мытарства, Владимир Никанорович Казарин, улыбнувшись, заметил:



колхоза готовят ранние овощи на колхозный рынок. В. СЕДУНОВ.

На снимке: Слева — агроном В. Н. Казарин в теплице; справа — дождевальная установка в действии.

## Важная задача работников лесхоза

Коллектив Байкальского лесхоза, соревнуясь за достойную встречу 40-летия Великого Октября, в первом полугодии добился неплохих показателей в работе. Крупную трудовую победу одержал цех ширпотреба. Рабочие цеха в первом полугодии выпустили почти на 220 тысяч рублей различной продукции, выполнив годовое задание на 95 процентов. В июле коллектив цеха заканчивает программу, предусмотренную на текущий год. Сейчас на счету цеха имеется 23 тысячи рублей. А ведь совсем недавно, в 1955 году, годовая продукция ширпотреба не превышала двух тысяч рублей.

Особенно хороших результатов добился коллектив цеха по изготовлению бондарной клежки, штукатурной дражки, на заготовке столов, жердей. Продукция, изготавливаемая в лесхозе, находит широкий спрос потребителей из Казахстана, Узбекистана и других безлесных районов страны.

Напряженно трудится коллектив цеха. Многие рабочие систематически перевыполняют сменные нормы. Так, на заготовке клежки разнорабочий Кикинского лесничества т. Лютиков дает по три сменных нормы. Бригада старшего рабочего т. Коркина, занятая на заготовке дражки, изо дня в день выполняет задания на 130—140 процентов.

—Однако,—говорит старший лесничий т. Кривошеин,—успокаиваться на этом мы не можем. В нашей работе еще немало серьезных недостатков. За истекшее время годовой план по пиломатериалу, например, мы выполнили всего на 15 процентов.

С этим признанием нельзя не согласиться. Лесхоз ежегодно не выполняет плановых заданий по выпуску важнейших строительных материалов, на которые в нашем районе очень большой спрос. Сколько индивидуальных застройщиков обивает пороги конторы, выпрашивая у руководителей лесхоза тес, штакетник, обрезной

и необрезной горбуль, половые и потолочные плахи! Даже свой лес заказчики не всегда могут здесь распилить.

О большом спросе населения на строительные материалы хорошо известно руководству лесхоза. Известно руководителям также о том, что и в этом году плановое задание по выработке стройматериалов под угрозой срыва. Но т. т. Зеленецкий и Кривошеин спокойно себя ведут, не принимают должных мер, чтобы ликвидировать опасность невыполнения годового плана.

Нельзя сказать, что лесхоз располагает большими техническими возможностями—база маломощная, однако и то, что имеется, не используется разумно и с пользой. Ведь есть же в лесхозе пилорама. Но она эксплуатируется по-варварски и часто выходит из строя.

Много оставляет желать лучшего и качество ремонта. Отремонтированная в мае пилорама вскоре вновь встала. Руководители лесхоза ничего не сделали, чтобы вовремя и качественно отремонтировать для пилорамы самый мощный из имеющихся двигателей, не проявили настойчивости, чтобы получить другую новую машину, способную бесперебойно обеспечивать пилораму достаточной энергией.

—Сейчас,—говорит т. Кривошеин,—мы заканчиваем, наконец, ремонт подходящего для пилорамы двигателя. В ближайшие дни рама будет пущена, и мы надеемся, что до конца года план заготовки пиломатериала выполним.

На Байкальский лесхоз возложена почетная задача—полнее удовлетворять потребности хозяйственных организаций и населения в разнообразных строительных материалах. К этому сейчас и должны быть направлены усилия всего коллектива и в первую очередь рабочих цеха ширпотреба.

И. ЛАРИОНОВ.

## У СПЛАВЩИКОВ СЕЛЕНГИНСКОГО РЕЙДА



КАЖДЫЙ день от причальных мостков центральной запани Селенгинского рейда дважды отходит и берет курс на шпалозавод катер «Дружба». И каждый раз на буксире за ним тянутся большие плоты. Это сплавщики бригады тов. Ястребова отправляют шпалорезчикам и домостроителям завода деловую древесину.

Сплавщикам Селенгинского рейда в нынешнюю навигацию необходимо доставить на шпалозавод свыше 150 тысяч кубометров древесины. Сейчас весь лес находится в центральной запани; на биржу сырья шпалозавода уже поступило 65 тысяч кубометров.

—Наше обязательство,—рассказывает т. Ястребов,—закончить кошельный сплав по Селенге не позднее 1 сентября. Мы ежедневно отправляем на завод по 1800—2000 кубометров древесины.

...Ритмично гудят станки в цехах завода. С транспортеров то и дело сходит готовая продукция.

—Молодцы сплавщики!—говорят шпалорезчики.—Недостатка в сырье мы не испытываем.

НА СНИМКЕ: Бригадир сплочной бригады Г. Ястребов. В. МИХАЙЛОВ.

## Из редакционной ПОЧТЫ

За полгода—два годовых плана

Славными трудовыми делами встречают 40-летие Советской власти лесозаготовители пункта Бурля. Бурлинцы первыми в Итанцинском лесхозе досрочно выполнили полугодовой план по всем фазам лесозаготовок и на 155 процентов—июньское задание по вывозке древесины. Только в июне они дали сверх плана около 2500 кубометров древе-

сины. Большая заслуга в этом грузчиков бригады Алексея Меньшикова, выполнивших за полугодие две годовых нормы.

Встав на трудовую вахту в честь 40-летия Великого Октября, дружный коллектив бригады т. Меньшикова ежедневно дает более двух с половиной сменных норм.

И. ЗУЕНКО, начальник лесопункта Бурля.

### Передовому участку—переходящий вымпел

По итогам за июнь среди соревнующихся лесозаготовительных пунктов первенство одержал-мастерский участок тов. Артамонова, которому присужден переходящий вымпел лесопункта.

На этом участке вывозка леса тракторами на верхний склад на каждую машино-сме-

ну составила 64 кубометра при норме 43 кубометра.

В соревновании механизаторов участка первенство одержал тракторист секретарь комсомольской организации лесопункта С. Турчин, а лучших результатов среди бригад добилась комплексная бригада т. Агафонова.

А. КОЧЕТОВ.

### Почему в магазине нет молока?

Этот вопрос уже давно волнует население Ильинского и Таракановского сельсоветов. А волнуются трудящиеся, особенно рабочие и служащие поселка при станции Татаурово, комбината стройматериалов, шпалозавода и завода железобетонных конструкций, совершенно справедливо.

Зайдите, в любой магазин Первомайского сельсовета и спросите продавца: «Молоко есть?», и вы обязательно услышите встречный вопрос продавца:

—А когда молоко было в нашем магазине?

Продавец не совсем точен, в магазинах сельсовета когда-то, еще зимой, молоко было. Но с наступлением лета оно «испарилось». Не купить вам и ни грамма сметаны. Просто невероятно: в колхозах им. Хрущева и «Заветы Ильича» текут молочные реки, а купить литр молока или сто граммов сметаны в магазине и не пытаться даже! Невероятно, но факт.

До чего же равнодушные люди, руководители Первомайского сельсовета!

А. САМЧУК,

житель поселка ст. Татаурово.

### А виноват ли рабочий?

Рабочий промартели «Лесохимик» тов. Патрушев по заданию правления весной в местности Захатай выжег печь извести. 28 апреля печь наполнину была разгружена. Но около 4 тонн материала по непонятной причине артель не выбрала.

Несмотря на неоднократные просьбы рабочего извести не выбиралась, перегорала на от-

крытом воздухе, а его труд не оплачивался.

Эта волокита тянется до сих пор. Извести сейчас превратилась в пыловку, и приняв ее тов. Бурмакин теперь совсем отказался. Виноват ли рабочий, что артель не вывезла всю извести, которую по ее же заказу он выжег?

На этот вопрос требуется прямой и честный ответ, тов. Бурмакин. И. ТРОПОВ.

## Эффективность применения хозрасчета в первой Опочечкой МТС

Первая Опочечкая МТС Великолукской области обслуживает 20 колхозов преимущественно льноводно-животноводческого направления. Земельные угодья этих хозяйств не отличаются удобствами для работы машинно-тракторного парка. Значительная часть их покрыта кустарниками, болотами и лесами. Примерно одна пятая часть земель находится под сенокосами и выгонами и одна треть всего земельного массива представляет собой пашню, местами сильно засоренную валунами.

Несмотря на сравнительно высокий уровень механизации основных сельскохозяйственных работ, МТС длительное время была отстающей. В 1955 году выработка на условный трактор составляла всего лишь 279 гектаров. Простой тракторов к общему числу обрабо-

танных тракторосмен достигали 23,3 процента. Низки были и урожан сельскохозяйственных культур в обслуживаемых колхозах, а также незначителен выход животноводческой продукции на 100 гектаров земли. Все это отрицательно сказывалось на экономике колхозов и взаимоотношениях их с МТС.

Для нас стало очевидным, что МТС дальше не может оставаться в таком положении. Вопрос о деятельности машинно-тракторной станции был поставлен на обсуждение партийного собрания, а затем совета МТС. Детально разобравшись в причинах плохой работы МТС, мы наметили ряд практических мероприятий. Прежде всего было решено ввести бригадно-узловой метод ремонта тракторов, пересмотреть нормы выработки и расценки, значительно сократить штаты мастерской, ввести совмещение смежных профессий.

На хозрасчет были переведены все 17 тракторных бригад, строительно-монтажная бригада, машинно-мелиоративный отряд и автотранспорт.

Для этого предварительно были разработаны новые формы учета работы механизаторов. Большую помощь в этом деле нам оказали работники бухгалтерии. Совместно с учетчиками и бригадами тракторных бригад они для каждого тракториста и всех бригад подготовили хозрасчетные книжки, в которых указывались производственные задания по видам работ и сроки исполнения их, лимиты на горючее и смазочные материалы, предусмотренные отчисления средств на ремонт и технические условия.

Дирекция еще раз собрала бригадиров и учетчиков на совещание. Возникли новые вопросы: хватит ли для всех бригад прицепного инвентаря, на чей счет относить расходы по ремонту его? С согласия

участников совещания было решено: при недостатке прицепных машин перебрасывать их из одной бригады в другую, оформляя это специальным актом, отражающим техническое состояние машин, переброску инвентаря на большие расстояния производить на автотранспорте МТС.

Пришлось также учесть справедливые замечания бригадиров о бесперебойном снабжении бригад горючим. Мы организовали межбригадные сдвиги пунктов, куда горючее и смазочные материалы завозятся задолго до начала полевых работ. В целях экономии средств и удешевления себестоимости гектара тракторных работ пришлось упразднить должности помощников бригадиров, а также уменьшить число прицепщиков.

Благодаря внедрению хозрасчета почти все тракторные бригады стали не только выполнять, но и перевыполнять годовые задания. В целом Опочечкая МТС план тракторных работ за прошлый год

выполнила на 114 процентов.

Выработка на один условный трактор достигла 357 гектаров. Экономия средств на ремонте и технических уходах составила 143,6 тысячи рублей, на горючем—25,4 тысячи рублей. Себестоимость обработки гектара в сравнении с 1955 годом снизилась почти на 16 рублей и оказалась ниже плановой на 5 рублей 72 копейки. Дали прибыль автотранспорт и строительно-монтажная бригада.

Улучшение работы машинно-тракторной станции благотворно сказалось на повышении урожайности. Сбор льна в колхозах увеличился в два, а картофеля—в полтора раза. Возросло производство продуктов животноводства. Резко снизилась себестоимость единицы сельскохозяйственной продукции по натуроплате. С нынешнего года МТС перейдет на круглогодичный ремонт и эксплуатацию тракторного парка.

С. БИДЕРШТЕТ, директор 1-й Опочечкой МТС, Великолукской области.

## ГОВОРЯТ ДОЯРКИ И ДОЯРЫ КОЛХОЗА имени ХРУЩЕВА

Колхоз имени Хрущева продолжает свое первенство в соревновании среди колхозов аймака по надою молока. Здесь трудятся немало замечательных мастеров животноводства, опыт которых представляет большую ценность.

Мы попросили некоторых доярок и дояров поделиться своими мыслями на страницах газеты, рассказать о своем опыте, о том, что им еще мешает в работе, какие есть неиспользуемые резервы.

### „12 литров молока от коровы — не предел!“

говорит доярка Анна Вязьмина

— Я работаю дояркой всего второй год. Но за это время всей душой полюбила это интересное дело. Нынче за полгода я уже надоила по 1628 литров молока от каждой коровы.

Конечно, не сразу добилась таких высоких надоев молока, какие получаю сейчас. Пришлось немало приложить усилий по уходу за коровами. Много занималась над тем, чтобы разгадать секрет дойки. Бывало, доишь также, как и другие доярки, а надои получаются ниже. «В чем дело?» — задумывалась я... И через некоторое время догадалась, что массаж вымени делаю не так, как надо.

Когда я прочла речь Никиты Сергеевича Хрущева, в которой он говорит, что мы в ближайшие два-три года догоним Америку по производству мяса, масла и молока на душу населения, — она меня окрылила. Я как бы заново начала понимать, что в этом большом всенародном деле и я могу очень многое сделать. И вот, что я хочу сказать: напрасно Маленков, Каганович и Молотов сомневаются в наших силах. Они, видимо, не знают душу колхозника, отстали от жизни. Америку мы все равно догоним! У нас для этого хватит и сил и возможностей.

В прошлые месяцы я надаивала от каждой коровы по 10 литров молока в сутки, а сейчас мои коровы дают по 11—12 литров. И это, мне кажется, не предел. У нас сейчас в летнем лагере еще недостроено помещение для коров, и приходится доить их только два раза в сутки. А если бы доить три раза, то удой можно было поднять до 13—14 литров от каждой коровы.

Мы делаем все для того, чтобы получить высокий надои молока, но со стороны правления колхоза настоящей забо-

ты не видим. Взять хотя бы помещение при летнем лагере, в котором мы живем. Оно — мало, кое-как покрыто и во время дождя протекает. Кроме того, плахи, из которых настлан пол, не поструганы и вымыты пол дочиства не представляет возможным. Мало у нас здесь и коек. Одна койка приходится на две доярки. Месяц тому назад правление колхоза обещало купить нам резиновые сапоги, но обещание так и осталось обещанием.

Мне думается, что правление учтет эти замечания и в ближайшее время создаст нам необходимые условия.

### „Массаж вымени — важный прием!“

говорит дояр Анатолий Николаев

— Я брал обязательство надоить за год от каждой коровы по 2300 литров молока. За шесть месяцев надоил по 1341 литру.

Каким образом я этого добился? Прежде всего, правильным уходом за коровами. Соблюдение режима кормления и поения, качественный рацион — это самое важное и необходимое условие, без которого немисливо получение высоких надоев молока. Немаловажное значение в этом деле имеет и массаж вымени дойки и в конце дойки, а также и сама дойка. Не даром же говорят, что молоко в руках доярки.

Речь товарища Хрущева, в которой он говорит, что у нас есть все возможности в ближайшие два-три года догнать Америку по производству мяса, масла и молока на душу населения, произвела на меня большое впечатление.

Верно, есть у нас такие возможности. Только их надо уметь изыскивать у себя. А это, если доярка или дояр не имеют необходимых зоотехнических знаний, почти невозможно.

Я работаю дояркой более года, но бесед по зоотехнии за это время никто с нами не проводил, работу нашу как следует не сопоставлял. Я имею ввиду такое сопоставление, от которого была бы польза нам, дояркам. Я чувствую, что мог бы дать надои выше, чем имею, но не знаю, каким образом это можно сделать. В этом деле

нужна помощь зоотехника, но он бывает у нас редко. А если и бывает, то конкретных наставлений мы от него не получаем.

Большую часть времени мы находимся при летнем лагере в долине реки «Пьяная». Это — в 10 километрах от села Ильинка. У нас бывают свободные часы. В это время нам бы хотелось попеть или потанцевать под гармонику, но у нас ее нет. А ведь у нас почти все молодежь работает на ферме. Но правление, видимо, этого не хочет понять. А понять бы следовало. Жизнь наша изменилась, в далекое прошлое ушло то время, когда на все село была одна гармонка. Вот мы и требуем: создайте нам, животноводам, такие условия, чтобы мы могли не только хорошо работать, но и весело, с пользой отдыхать. Зря прибудутся наши руководители, не настолько беден наш колхоз, что приобрести гармонику, шашки, библиотечку не может.

### „1200 литров молока до конца года надою!“

говорит доярка Мария Юдаева

— Доярка я еще молодая — работаю всего два месяца. До этого в течение двух лет ухаживала за молодняком. Работая телятницей, в прошлом году я добила среднесуточного привеса по 750 граммов на каждого теленка и за это получила в порядке дополнительной оплаты одного телка. Сейчас, хотя и трудно мне приходится, второй месяц держу первенство по ферме. За сутки надаиваю в среднем 11—12 литров молока от каждой коровы. В июне я надоила по 341 литру от коровы.

Я бы могла надоить молока еще больше, если бы коровы получали в июне, кроме концентратов, зеленую подкормку. Сейчас хорошо бы было в качестве зеленой подкормки применять овсяно-гороховую смесь, но она у нас еще не выросла. Правлению колхоза необходимо учесть это, и посев овсяно-гороховых смесей в будущем производить раньше.

В ответ на призыв Центрального Комитета Коммунистической партии обязуюсь во втором полугодии надоить на каждую фуражную корову по 1100—1200 литров молока.



Алтайский край. В целинном зерновом совхозе «Романовский» успешно развивается животноводство. Хорошо работает ферма крупного рогатого скота. Здесь средний годовой удой молока составляет 2.270 килограммов.

Отлично трудится на ферме молодая доярка Зоя Кузнецова. Она получила по три тысячи килограммов молока от каждой коровы.

На снимке: лучшая доярка совхоза Зоя Кузнецова.

Фотохроника ТАСС.

## СТРОИТЬ БЫСТРО, ПРОЧНО, ДЕШЕВО!

### Дело всей общественности

На скамье у проходной будки Селенгинского шпалозавода, беседуя о своем, сидит рабочий. С краю, с футбольным мячом на коленях, — молодой блондин атлетического телосложения что-то доказывает своему товарищу.

Мы подошли и заинтересовались:

— Футболом увлекаетесь?

— Да, играем по-маленьку.

— А где играете?

— Где придется, — ответил блондин и, грустно улыбаясь, добавил: — Ездим на тренировку в Таловку.

— А разве у вас нет своего стадиона?

— Есть... в канке директора завода. Три года о стадионе вели речь, наконец решили. Ну, а теперь не менее трех лет будем строить.

— Почему?

Нарин пожимает плечами.

— Говорит, средств нет...

В этот же день мы зашли в кабинет директора шпалозавода тов. Рукосуева.

— Георгий Иванович, — обращаемся к директору, — почему при заводе нет стадиона?

— Видите ли, — начал он, не торюясь, — стадион — это ничем не предусмотренное строительство. Требуются большие денежные и материальные затраты, рабочая сила. Своими силами стадион нам не построить. По крайней мере, сейчас. Ну, вот мы и обратились в сельский Совет: «Давайте строить стадион общими силами». Сельсовет поддержал наше предложение, выделил средства, по малю — 4000 рублей. Разве на них можно построить хороший стадион? Допустим, столько же выделит и мы, но и этого недостаточно.

— 8 тысяч рублей, нам кажется, вполне хватит для то-

го, чтобы купить строительные материалы, — замечаем мы.

— Согласен. А за счет каких средств платить рабочим?

— А разве силами общественности, методом народной стройки нельзя? Неужели комсомольцы и молодежь не примут в этой стройке участия?

— Тоже согласен. Но это дело уже не мое, а профсоюзной и комсомольской организаций, — ответил Георгий Иванович.

Да, строительство заводского стадиона должно стать кровным делом профсоюзной и комсомольской организаций. В этом мы согласны с тов. Рукосуевым. Не должны стоять в стороне от этой стройки и коммунисты завода, молодежь колхоза имени Хрущева, расположенного под боком завода, интеллигенция села Ильинка, депутаты сельского Совета. Но вот беда, руководители партийной, профсоюзной и комсомольской организаций т. т. Поляков, Елизов и Иванов махнули на стройку рукой.

— Исполнителям работ, — хором заявляют они, — является домостроительный цех завода. Так записано в наших решениях.

Сли «вдохновители» стройки, видимо, действуют по принципу: «Обычай наш такой, подписано — так с плеч долой!..» Никто из них по-настоящему не интересуется стройкой и не отвечает за нее.

О том, что равнодушие и безразличие порой губят хорошее начинание, может служить такой факт. 5 июля, в 4 часа дня, в кабинете директора завода собрались начальники цехов и руководители партийной, комсомольской и профсоюзной организаций. Договорились: в субботу силами молодежи и комсомольцев после рабочего дня начать распиловку штакетника на ограду стадиона. Сказано, но... не сделано — молодежь не собралась. Подобная «оперативность» — частое явление на заводе. Ну, как тут не вспомнить пессимистическое замечание двух «болельщиков» футбола:

— Обещанного три года ждут..

Стадион шпалозаводу нужен! И строить его должна вся общественность.

Ил. ПОПОВ.

## Слово к доярке Нине Николаевне Налетовой

Нина Николаевна! А знаете ли вы, что обмывание вымени теплой водой и его массаж перед началом и в конце дойки увеличивают удой на 500 граммов от каждой коровы в сутки? Давайте подсчитаем, какова же цена этих 500 граммов молока.

За вами, Нина Николаевна, закреплено 13 коров. А это значит, что подмывая и массируя коровам вымя, вы давали бы своему колхозу дополнительно молока: в день — 6,5 килограмма, в месяц — 195 килограммов и за год — около 20 центнеров. Такое количество молока можете дать не только вы одни, Нина Николаевна.

На молочно-товарной ферме вашего колхоза 180 коров. Если все доярки, строго выполняя зоотехнические требования по уходу, будут подмывать и массировать коровам вымя, то колхоз получит дополнительно в год около 30 тонн молока или 60 тысяч рублей дохода.

Выгодно ли это для вас, Нина Николаевна, и для вашего колхоза? Да, очень выгодно! Допустим, что вы

в течение всего хозяйственного года выработали 400 трудодней. По производственному плану колхоза по вашей ферме предусмотрен годовой расход трудодней в количестве почти 20 тысяч. Если эти 60 тысяч рублей дохода, полученных колхозом от реализации дополнительного молока по среднерыночным ценам, были бы распределены на трудодни работникам вашей молочно-товарной фермы, то лично вы, Нина Николаевна, получили бы не менее 1200 рублей. Такова цена тех 500 граммов молока, которые вы теряете, не подмывая и не массируя коровье вымя.

Помните об этом, Нина Николаевна! Именно в ваших руках ваше благополучие и экономическая крепость вашего колхоза. Не теряйте этих 500 граммов молока! Строго соблюдайте основные зоотехнические требования ухода за скотом, не забывайте о подмывании и массаже вымени.

**НА ПРОВЕРКЕ—ЧАЙНАЯ  
ТУРУНТАЕВСКОГО СЕЛЬПО**

РЕЙД ГАЗЕТЫ  
„ЗНАМЯ ПОБЕДЫ“

По телеграммам ТАСС

**Дорого берут, да кормят плохо...**

Говорят, что аппетит приходит во время еды. Но кому доводилось отведать обеды в Турунтаевской чайной, тот, вероятно, этого не скажет. Тут как раз происходит обратное: во время еды аппетит не приходит, а уходит.

В самом деле, стоит только войти в эту чайную, как аппетит начинает постепенно приглушаться под действием всевозможных неприятностей.

Прежде чем получить обед, надо потратить минут 30—40 в очереди у буфета—это в том случае, если впереди тебя человек 8—9 очередных. А случись побольше, то и весь час простишь. Такая уж «быстро» обслуживания у буфетчицы Москвитиной!

Затем начинаются ожидания, когда официантка подаст обед. И вот тут-то аппетит начинает окончательно портиться. Из раздаточного окна, занавешенного темно-серой от грязи тряпкой, то и дело выглядывают повара в такого же цвета куртках... Неряшливый вид официантки, снующей между столами, толкучка у раздаточного окна, грязь на столах, плохо промытая посуда... Непонятный запах и вкус поданных блюд... Все это отбивает охоту не только дотрагиваться до пищи, но и вообще посещать это заведение.



—Прочтите и учтите.

Много жалоб поступает на плохую работу чайной Турунтаевского сельпо. Но какого-либо улучшения в ее работе не видно. Заведующий чайной

т. Пуховской свылся с беспорядками и не желает их устранять, распустил своих работников и не предъявляет к ним никакой требовательности.

Ни Пуховской, ни руководители сельпо не проявляют никакого беспокойства и заботы о том, чтобы улучшить обслуживание посетителей, повысить качество приготовления блюд и расширить их ассортимент.

Изо дня в день меню чайной остается почти постоянным: гуляш, плов, из холодных закусок—сельди, да прошлогодние огурцы, давным-давно потерявшие всякие вкусовые качества. Витрина в буфете вообще, можно сказать, пустует: ее ассортимент—две банки варенья «Роза», два сорта дорогих шоколадных конфет и зачерствевшие булочки.

Такую скудость ничем нельзя оправдать. Разве не может чайная иметь, скажем, молочные блюда? Ведь раймаслопром может поставлять и молоко, и сливки, и творог, и сырковую массу, готовить мороженое. Все дело в том, что работники чайной не хотят себя утруждать лишними хлопотами.

Можно бы иметь и разные блюда из свежих овощей, рыбы и т. д.

Но ведь обо всем этом надо заботиться!

Вызывают удивление и цены в чайной. Порция гуляша, например, стоит 3 руб. 46 коп. А в нее вкладывается 75 граммов мяса и 100 граммов картофеля. Если все это перевести на среднерыночные цены, то получается не более полутора рублей. Выходит, что на каждые полтора рубля падает чуть ли не два рубля разных накладных расходов. Не слишком ли много!

Совершенно ясно, что с такими порядками в чайной дальше мириться нельзя.

А как думают на этот счет руководители сельпо?

Рейдовая бригада: Г. ИЛЬИН—от местного профсоюза госучреждений, А. СЕДУНОВА—от районной санэпидстанции, И. КАПУСТИН—сотрудник газеты «Знамя победы».



Хоть и страшен черт...



Но для черта это—еще страшнее.

**Требования в США  
запретить испытания  
ядерного оружия**

83 руководителя научных, просветительных, религиозных и других организаций США направили президенту Эйзенхауэру телеграмму, в которой требуют запрещения испытаний атомного оружия. Представители общественности требуют, чтобы США добивались заключения такого соглашения о прекращении испытаний «без каких бы то ни было лишних условий».

**Волнения  
во Французском Того**

Недавно во Французском Того произошли волнения. Во время пребывания там специальной комиссии ООН по обследованию населения выступило против правительства Грюнцко, которое оно считает орудием в руках французских колонизаторов, и потребовало проведение выборов в законодательное собрание на основе всеобщего избирательного права, а также предоставления стране независимости.

В городе Пиа произошло столкновение между полицией и участниками народных демонстраций за предоставление Того независимости. Полицейские открыли огонь по демонстрантам, убив 10 человек и многих ранив.

В знак протеста против антинародной политики правительства трудящиеся по призыву объединения профсоюзов Того объявили 48-часовую забастовку. В ней участвовало от 80 до 100 процентов рабочих и служащих.

**Провокаторы  
получили отпор**

Как сообщает газета «Юманите», в ночь на 7 июля группа фашистских молодчиков пыталась совершить нападение на помещение компартии в городе Руан. Однако налетчики получили отпор со стороны коммунистов.

Партийная организация города обратилась с призывом ко всем республиканцам объединиться в борьбе против фашизма.

**Французские  
черносотенцы в Алжире**

Парижская печать сообщает, что по инициативе крупных земельных собственников в Алжире сейчас создается так называемая «черная гвардия» численностью 12—15 тысяч человек. Она будет состоять из бывших солдат, воевавших в Индо-Китае, и из демобилизованных из иностранного легиона солдат различных национальностей. Газеты высказывают предположения, что «черная гвардия» будет официально признана французски-

ми властями и получит «официальный статус». Как указывает газета «Юманите», тот факт, что она создается по инициативе крупных земельных собственников, говорит о том, что «черная гвардия» будет защищать в Алжире интересы колониалистов и явится орудием дальнейшего втягивания Франции в войну против алжирского народа.

**Закон о повышении  
квартирной платы  
в Англии**

В Англии вступил в силу закон о квартирной плате. Закон предусматривает отмену какого-либо контроля над уровнем квартирной платы в отношении более чем 800 тысяч квартир, арендуемых у частных владельцев. Отмена контроля означает, что теперь домовладельцы получают право устанавливать более высокую квартплату по своему усмотрению.

Английская печать указывает, что новый закон повлечет за собой массовое выселение и спекуляцию жилой площадью и пагубно отразится на жизненном уровне английских трудящихся. (ТАСС.)

**КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ**

\* 8 июля трудящиеся города Угерске-Градиште (Чехословакия) отметили 700-летие со дня основания своего города. На площади Мира открыт памятник жертвам фашизма, установленный на братской могиле, где погребены 285 граждан города и 9 советских военнослужащих, павших в борьбе с фашистскими захватчиками.

\* В Пекине в торжественной обстановке состоялась передача самолета «ИЛ-14»—дара Советского правительства президенту Демократической Республики Вьетнам Хо Ши Мину.

\* С каждым годом в Польской Народной Республике увеличивается добыча нефти. В настоящее время производство нефти достигло почти 200 тысяч тонн в год. На днях дали нефть новые буровые скважины в районе Нижних Устшик.

\* В Таэикава, где расположена крупнейшая в Японии американская военно-воздушная база, 8 июля состоялась демонстрация жителей города и съехавшихся со всех концов Японии трудящихся в знак протеста против расширения этой американской базы.

\* В Риме закончился VI международный конгресс по ядерной физике и электронике и закрылась всемирная выставка достижений в области использования атомной энергии в мирных целях. (ТАСС.)

Редактор  
Ф. Т. ПЕРЕЛЫГИН.

**ПРОДОЛЖАЕТСЯ  
ПОДПИСКА**  
на районную газету  
„ЗНАМЯ ПОБЕДЫ“  
на август и до конца года  
ПОДПИСНАЯ ЦЕНА:  
на месяц—1 руб. 95 коп.  
на 3 месяца—5 руб. 85 коп.  
на 5 месяцев—9 руб. 75 коп.  
Подписка принимается  
во всех отделениях связи.

**Приобретайте облигации трехпроцентного  
внутреннего выигрышного займа**

Государственный 3% внутренний выигрышный заем выпущен в 1947 г. сроком на 20 лет облигациями достоинством в 200 и 100 рублей. По этому займу ежегодно проводится шесть основных и один дополнительный тиражей выигрышей. Всего за весь срок займа состоится 120 основных и 20 дополнительных тиражей. Доходы по займу выплачиваются в виде выигрышей размером в 100000; 50000; 25000; 10000; 1000; и 400 рублей на двухсотрублевую облигацию.

Выигрыши, выпадавшие в основных тиражах, выплачиваются держателями облигаций независимо от срока приобретения ими облигаций, а в дополнительных тиражах—при условии, если облигации приобретены не менее чем за

девять месяцев до срока дополнительного тиража. Это значит, что выигрыши, выпадавшие на облигацию в десятом дополнительном тираже, который состоится 30 сентября 1956 года, выплачиваются по облигациям, приобретенным до 1 января 1957 года. Для того, чтобы получить выигрыш, выпавший на облигацию в одиннадцатом дополнительном тираже, который состоится 30 сентября 1958 г., надо приобрести облигацию до 1 января 1958 г. Словом, в каждом дополнительном тираже участвуют все облигации, приобретенные до 1 января того года, в котором производится тираж.

Ежегодно по займу выигры-

вает в среднем одна из 80 облигаций, а за весь срок займа—примерно каждая четвертая облигация.

Продажа и покупка облигаций Государственного 3% внутреннего выигрышного займа производится всеми сберегательными кассами первого и второго разрядов. Покупка облигаций производится в течение всего года по нарицательной стоимости.

В день проведения тиража выигрышей и в последующие дни до получения официальной таблицы продажа облигаций сберегательными кассами не производится.

Государственный 3% внутренний заем является для населения выгодной формой сбережения денежных средств. Многие граждане нашего района являются держателями облигаций этого займа и некоторые из них уже получали выигрыши по этому займу. За пять лет, с 1950 по 1955 г., сберегательными кассами района продано облигаций этого займа на сумму около 400 тысяч рублей. Только в прошлом году было продано облигаций на 150 тысяч рублей.

Приобретайте облигации Государственного 3% внутреннего выигрышного займа!

В. КУЛЕВ,  
заведующий центральной  
сберегательной кассой.